



ГОТОВ К ЖАТВЕ!

Самоходный комбайн Николая Сенникова из совхоза «Сосновский» готов к уборке хлебов. Текущий ремонт агрегата механизатор провел в короткий срок с высоким качеством.

Николай Григорьевич — коммунист. Парторганизация поручила ему контролировать качество полевых работ в своем отделении № 1.

На снимке: Н. Г. СЕННИКОВ.

ЛУЧШЕЕ ВРЕМЯ СЕНОКОСА — СЕГОДНЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Довольно раскачиваться

В первом отделении совхоза «Кузедеевский» к закладке сilosса из дикорастущих трав приступили уже давно. Заложить его нужно более тысячи тонн. Дирекция совхоза разработала график. Все будто налажено, настроено.

Это на бумаге, на словах. А на деле? Тут картина другая. Ежедневно в бригаде должны закладывать тридцать тонн, закладывают же по 10—15 тонн. Почему не выполняется план? Многие склонны объяснить это тем, что в нынешнем году плохая трава. Да, это так. Но не в одной траве за гвоздка. До сих пор в совхозе не разработана поощрительная система. Не сказали своего слова агитаторы. Силосование идет полным ходом, но нет ни строчки о важной кампании в «боевых листках», стенных газетах.

Более тридцати тысяч центнеров нужно заложить силоса во втором отделении совхоза «Партизан». Как сегодня ведутся работы? Темпы очень низкие. В первой бригаде пока одна яма — всего 36 тонн.

Вся беда в том, что весь процесс закладки идет вручную. Среди косарей не организовано соревнование. Все работают в общий котел. Так, 17 июня трудилось десять человек. За смену они накосили две тонны. Каждый заработал по 73 коп. 22 июня на косовице было занято одинадцать человек.

Закладка силоса ведется около скотных дворов. Косят же траву вдалеке, в основном в лесу, по болотам и оврагам. На подвозке травы работает два трактора.

— Десять минут работаем, а полтора часа сидим без дела, — горячко говорит рабочий И. М. Котюков.

Замечание справедливо. Техника в отделении есть. Добавить подвозку еще трактор — и выход найден.

В Шарове и Бенжерепе косят

ручную. Одна сенокосилка работает только в Кандалепе. Почему простаивает техника?

Управляющий отделением П. В. Бирюков спокойно заявляет:

— Готовимся пустить сенокосилки. Время еще не ушло.

Самоуспокоенность, надежда на то, что еще не потерянно время, — плохие попутчики.

Ждут лучших сроков в колхозе «Вперед». Здесь совсем еще не приступали к силосованию. Очень медленно разворачиваются работы в колхозе им. Димитрова.

Пришла горячая сенокосная пора. Надо, чтобы руководители хозяйств подумали о том, что незаметно за сенокосом подойдет уборочная кампания. Нельзя сейчас терять дорогих дней. Хватит уже раскачиваться.

ДАЙТЕ РАБОТУ

Решение комсомольцев десятого класса было единое — после окончания занятий в школе выехать в один из совхозов района для оказания помощи в период сеноуборки. Такое желание у нас созрело в те дни, когда мы изучали решения мартовского Пленума ЦК КПСС. Инициатива комсомольцев была под-

держана педсоветом школы. Еще весной мы съездили в совхоз «Партизан» и договорились с дирекцией о том, что в середине июня прибудет комсомольско-молодежный отряд. Нас заверили в том, что ребята будут устроены и обеспечены работой.

Встретить-то нас встретили, но вот работу никак не могут найти. Послали ребят в поселок Сары-Чумыш. Управляющий отделением т. Краев обещает каждый день подыскивать работу, но слова не подкрепляет делами. Послали нас на участок в с. Луговское, чтобы мы помогали в закладке силоса. Приехали туда, а там отказались от нашей помощи.

Прошло уже десять дней, как приехали мы в совхоз «Партизан». Все это время ушло на ожидание работы. До каких же пор мы будем сидеть и ждать, как говорится, у моря погоды?

А. ТЕПЕГЕШЕВ,
классный руководитель
одиннадцатого класса
Малиновской средней
школы № 19.

Бьем тревогу!

Устали кукарекать

Совхоз «Сидоровский» отобрал большую партию петухов и отправил их на Новокузнецкий мясокомбинат.

Проходит день, два... Петушки кукарекают, теряют в весе. Забивать их нужно. Но вся беда в том, что дирекция мясокомбината никак не договорится с зам. начальника управления т. Тарасовым, который должен составить график сдачи петухов на мясо.

Время идет, а петушки продолжают кукарекать.

Фото А. Пиндюрина.

СВОДКА О НАОДЯХ МОЛОКА ПО КОЛХОЗАМ И СОВХОЗАМ УПРАВЛЕНИЯ НА 26 ИЮНЯ

(В килограммах на фуражную корову)

Совхозы:	
«Сидоровский»	11,3
«Осипниковский»	11,0
«Сосновский»	11,0
«Партизан»	11,0
«Кузедеевский»	10,6
«Притомский»	10,0
«Безруковский»	10,0
«Ильинский»	9,2
Колхозы:	
им. Димитрова	12,9
«Вперед»	10,6
По управлению	11,0

На ферму Мария Ехлакова пришла 14-летней девчонкой. Это было чуть ли не тридцать лет назад. Большой славы не было у доярки. Но никто не скажет, что Мария плохо трудится. Добросовестная, болеет за дело женщина. Коровы ее группы сытые, ухоженные, и надом неплохие.

Слава пришла к Марии Ехлаковой этой весной. Первой в колхозе им. Димитрова она добилась пудовых надоев молока. А сейчас наданаивает по 17 с лишним килограммов.

Появились у Марии и соперницы. Но передовая доярка только радуется этому. Обильнее будет молочная река! И когда в День молодежи колхоз приветствовал комсомолку Екатерину Попову, надоившую по 17,7 кг молока от коровы, Мария от души первая поздравила девушку.

На снимке: М. ЕХЛАКОВА.



СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 76 (2827)

Вторник, 29 июня 1965 года

Год изд. 27-й
Цена 2 коп.

ЗАМЕТКА С КОММЕНТАРИЯМИ

ЧЕТЫРЕ УКОСА ЛЮЦЕРНЫ В ГОД

ХАРЬКОВ. Ученые научно-исследовательского института животноводства лесостепи и полесья Украинской ССР на опытно-производственных участках в совхозе «Украинка» начали косить люцерну до появления бутонов. Это позволяет удлинить период использования ценной культуры на двадцать дней. Пятилетние опыты показали, что при раннем укосе намного быстрее и интенсивнее развиваются отава. Поэтому в течение лета и осени можно производить не два укоса люцерны, как обычно, а три и даже четыре. Общий сбор зеленой массы на этих участках за год достигает 250—300 центнеров — на 30—40 процентов больше, чем на контрольных.

* * *

Предложения ученых — уборка люцерны до появления бутонов — имеет большое значение для улучшения кормовой базы, сказал корреспонденту ТАСС главный специалист по травяным культурам государственной комиссии по сортопитомнику сельскохозяйственных культур К. А. Комов. В условиях Харьковской области вполне возможно убирать люцерну по новому методу три раза в год, а если позволят погодные условия, то и четыре. (ТАСС).

Сельские новости

РУСЛА НОВЫХ РЕК

АШХАБАД. В Туркмении утверждена программа ирригационного и мелиоративного строительства в республике на предстоящее пятилетие (1966—1970).

На эти цели предусмотрено израсходовать две трети капитальных вложений в сельское хозяйство. Намечено завершить третью очередь Каракумского канала, уже теперь орошающего сотни тысяч гектаров хлопковых и других плантаций. Канал протянется еще на 260 километров — до Кызыл-Арвата. Запланировано увеличить емкость водохранилищ на Мургабе и Теджене.

Осуществление программы позволит ввести в оборот 120 тысяч гектаров новых земель и улучшить мелиоративное состояние 320 тысяч гектаров существующих посевных площадей.

КОЛХОЗНЫЕ МИКРОРАЙОНЫ

ДУШАНБЕ. Заселение нового микрорайона началось в крупном хлопководческом колхозе «Победа» Кумсангицкого района, где строительство ведется по генеральному плану.

За последние годы сельхозартель «Победа» построила 650 жилых домов для колхозников. Сейчас строится еще 300. Во всех шести колхозных селах-микрорайонах появились не только новые современные дома, но и клубы, магазины, детские ясли и сады.

ИЮНЬСКИЕ БОРОВИКИ

МОГИЛЕВ. В лесах области выросло много боровиков, подсосновиков, подбересовиков, масляти и сыроеек. Началась промышленная заготовка и переработка даров леса. Первые центнеры молодых грибов уже консервированы кооператорами.

Работники сельской кооперации открыли в деревнях и селах Могилевщины около 700 грибоварных пунктов — вдвое больше, чем в прошлом году.

(ТАСС).

ТУРИСТИЧЕСКИЙ КРАЙ



ЗАКАРПАТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Дорога в горах.

Фотохроника ТАСС.

Знания отличные

Успешно закончились экзамены в Кузедеевской средней школе. Все ребята, представившие перед экзаменационной комиссией, по всем предметам показали хорошие, прочные знания. Многие учащиеся экзамены сдали на хорошо и отлично. Так, Надя Федина по всем предметам имеет только отличные оценки.

Наш корреспондент обратился к председателю добровольного спортивного общества «Урожай» тов. Ляхову с вопросом, чем занимается в настоящее время районный совет физкультуры. Вот что он нам сообщил.

У райсовета дел много. Строительство спортивплощадок, организация соревнований, борьба за массовость спорта — вот краткий перечень нашей работы. Большое место отделяем мы развитию физического воспитания на местах. С этой целью частоываем в командировках.

На днях с одним из членов совета я побывал в сов-

хозе «Кузедеевский». За время, которое мы там находились, заново переоборудован стадион: расчищены беговые дорожки, поставлены столбы, сделаны прыжковые ямы и т. д. Одновременно с этим в поселке началось строительство спортивплощадок. Кузедеевцы очень хотели создать свою волейбольную команду. Желающих играть было много, а тренера нет. Стали искать. Кто-то нам сказал, что недавно прибывший в совхоз инженер по технике безопасности Ю. Максименко имеет разряд по волейболу. Присмотрелись к нему. Видим: играет мастерски. По-

В Министерстве иностранных дел СССР

24 июня с. г. Министерство иностранных дел СССР вручило посольству Канады в СССР ноту, в которой вторично потребовало выдать советским властям военного преступника Купяка, укрывающегося в Канаде.

По распоряжению и под руководством Купяка, возглавлявшего в период фашистской оккупации бандитскую группу на территории Львовской области, производились убийства, расстрелы и грабежи мирных советских граждан.

По ноте говорится, что у советской стороны вызывает удивление позиция, занятая канадскими властями. Канадские власти фактически отказываются выдать Купяка, ссылаясь на то,

что «в Канаде нет какого-либо закона», который позволил бы им выдать военного преступника.

В ноте МИД СССР указывается, что по современному международному праву на всех государствах лежит обязанность преследовать преступления против мира и человечности.

Виновность Купяка подтверждается показаниями свидетеля, а также другими документами, прилагаемыми к ноте.

Министерство ожидает, говорится в заключение ноты, что канадские власти вновь рассмотрят этот вопрос и примут необходимые меры к выдаче Купяка советским властям для свершения правосудия.

Спорт

Если взяться дружно

хозный совет физкультуры. Возглавляет его механизатор Ю. Бессмертных.

Сейчас райсовет занят подготовкой к областной олимпиаде сельских физкультурников. Предстоит нелегкая работа: выбрать наиболее сильных и технически подготовленных спортсменов. Думаем, что наши посланцы должны показать неплохие результаты.

В итоге хочу сказать: если взяться за дело дружно, в любом хозяйстве можно создать крепкий физкультурный коллектив.

Для нас с вами это важно

(Окончание. Нач. на 3-й стр.).

После приемки отчета и подтверждения остатков в карточках бухгалтер разносит в бухгалтерскую книгу остатки из складских карточек. Учет в отделении производится количественно. Бухгалтер отделения при представлении сводного материального отчета в центральной бухгалтерии представляет книгу остатков по материалам. В центральной бухгалтерии после проверки и приемки отчета разносят остатки из книги бухгалтера отделения, при приемке отчета от заведующего центральным складом из остатков в складских карточках.

Таким образом, после приемки всех отчетов центральная бухгалтерия заканчивает разноску остатков по всем материалам и производит тактировку. По каждому счету учитывается сумма отклонений и, если сумма отклонений превышает плановую, разница дописывается пропорционально суммам списанных материалов на производство. На внутрихозяйственные перемещения проводка не дается. На сальдовом учете материалов можно перевести все счета материальных ценностей.

Ежемесячно для своевременного заполнения без дополнительной разноски в конце года отдельных таблиц годового отчета следует производить оперативную разноску применительно к формам таблиц годового отчета о движении продукции растениеводства, минеральных удобрений и горюче-смазочных материалов.

В настоящее время сальдовый метод учета материалов применяют в совхозе «Безруковский». После его внедрения наведен порядок учета в отделениях и в центральной бухгалтерии. До применения сальдового учета в центральной бухгалтерии по учету материалов работали бухгалтер и счетовод. И все-таки не успевали вовремя разносить и выводить остатки. Так же было и в отделениях. В

настоящее время в центральной бухгалтерии работает один бухгалтер. Ежемесячно при приемке отчета он разносит остатки из запущенности в учете нет.

До перехода на сальдовый учет остатки не выводились; были вынуждены, чтобы наладить учет материалов, передходить на новый учет по фактическим остаткам. После разносок по фактическим остаткам выявился расхождения почти по всем материальным счетам. Бухгалтер сделал разноску по отдельным счетам за весь 1964 год, и оказалось, что многие материальные ценности ввиду запущенности учета не были списаны вовремя. В настоящее время порядок в учете материалов наведен, причем всю эту трудоемкую работу бухгалтер. Цепелев сделал без ущерба и отсталости учета материалов в нынешнем году. Кроме учета материалов, т. Цепелев ведет счет «Реализация» с обработкой документов, выписывает платежные требования для выставления на инкассо. В совхозах, где не применяют сальдовый учет, для выполнения всей этой работы заняты 2—3 бухгалтера, но и они вынуждены работать еще и вечерами.

Таким образом, оперативно-бухгалтерский метод учета материальных ценностей помогает нам сократить его трудоемкость. Мы имеем возможность ежедневно по документам, не копаясь в складах, видеть наличие там запасных частей и других материалов. Это намного облегчает дело материально-технического снабжения. Что особенно важно, при этом методе мы можем еще до конца месяца ясно представить движение всех материалов на складах в хозяйстве, можем проверить, насколько правильно они в хозяйстве используются.

Ф. АМЗОРОВ,
главный бухгалтер
управления.

Против агрессии, за мир

средства в фонд помощи борющимся вьетнамскому народу.

Иври, Булонь, Бианкур, Сент-Эн — все эти рабочие пригороды Парижа, часть «красного пояса» французской столицы, стали местом массовых выступлений против агрессии американской военщины во Вьетнаме. Десятки тысяч людей по призыву департаментских советов мира прошли демонстрации к мэриям этих трех пригородов.

Во французских городах Сент-Женевьев-де-Буа и Ла-Курнёве созданы местные комитеты поддержки народа Вьетнама. Эти комитеты собирают

(ТАСС).

Языком цифр

◆ Производство промышленной товарной продукции в ГДР возросло к концу мая 1965 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 7,1 процента. Производительность труда увеличилась на 6,6 процента.

◆ Ежегодно через портовые города Польши проходит 28 миллионов тонн грузов. Щецин, Гданьск, Гдыня ежегодно посыпают 12 тысяч судов под флагами сорока стран мира. Сегодня бело-красный флаг Польши развевается на 200 польских торговых и пассажирских судах. За 17 лет со стапелей четырех польских верфей спущено на воду 720 судов общим тоннажем 2318 тысяч тонн.

◆ Стоимость жизни в Англии за период с октября 1964 г. до середины мая 1965 года возросла на 4,2 процента.

◆ В соответствии с законом о создании «корпуса гражданской обороны» в ФРГ будут созданы части полувоенного типа численностью в 200 тысяч человек на случай введения в стране «чрезвычайного положения». На создание «корпуса» в ближайшие годы должно быть ассигновано 3,4 миллиарда марок.

(ТАСС).

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Новосибирский институт советской кооперативной торговли, Новосибирский, Тюменский кооперативный, Иркутский заготовительный, Красноярский технологический техникумы производят набор учащихся на очное и заочное обучение по специальностям: товароведов промышленных и продовольственных товаров, экономика торговли, бухгалтерский учет, технология общественного питания и заготовок сельхозпродуктов.

Кемеровское профессионально-техническое училище — на бухгалтерское, торговое, кулинарное и заготовительное отделения.

В училище принимается молодежь в возрасте не моложе 17 лет, с образованием не менее 8 классов. Учащиеся обеспечиваются стипендиями от 20 до 31 рубля и общежитием.

Обращаться: г. Новокузнецк, Железнодорожная, 60.

Отдел кадров
райпотребсоюза.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 ИЮНЯ

19.00 Репортаж дня. 19.10 Для школьников. Пионерское лето. 19.30 Для малышей. Мультипликационный фильм. 19.50 Поет Евгений Кубкало. 20.20 Телевизионные новости. 20.30 «Состязание». Художественный фильм. 21.50 Второй хлеб.

1 ИЮЛЯ

19.00 Экран — большой химии. 19.30 «Солнце над Невой». Телеочерк. 19.50 Русские романсы Булаховых. 20.20 Кино журнал. 20.30 Телевизионные новости. 20.40 «Три тетради Сергея Долина». Фильм-спектакль Центрального телевидения. 21.55 Беседа для телезрителей.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдел культуры и быта — 1-97.

Заказ 7933, тираж 4662.